TD N° 3: Traction simple
Exercice 1 :
Déterminer les armatures d’un tirant de (30×30) cm2 (figure 01) soumis à un effort de traction centré du aux actions suivantes :

Acier feE40 ; fc28 = 25 MPa

NG = 20 tf ; NQ = 10 tf

a- fissuration peu nuisible

b- fissuration très préjudiciable
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Exercice 2 :
Déterminer Nu et Nser que peut équilibrer le tirant représenté sur la figure 02, sachant que la fissuration est préjudiciable :

Acier feE40 ; fc28 = 25 MPa

[image: image2.png]8HA16





La solution de la série 03 (la traction simple) :
Exercice 01 :
NG = 20tf 

NQ = 10tf

E.L.U

Nu = 42 tf
As = 
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* Condition de non fragilité :
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On adopte As = 4HA20 = 12.57
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a)- fissuration peu nuisible → aucune vérification à l’E.L.S 

b)-fissuration très préjudiciable :

Ns= NG+NQ = 30 tf
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La section nécessaire pour une fissuration très préjudiciable ;
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On adopte : 4HA20+4HA14 = 18.70
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Exercice 02 :
Nu ? Nser?

E.L.U :

As=8HA16=16.08 
[image: image14.wmf]2
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C.N.F :

ft28=0.6+0.06fc28 = 2.1 MPa ; 
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As = 16.08 cm2 ≥ 2.1
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Nu=As. ϭs

Pivot A → ɛs = 10‰ → 
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E.L.S :
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Ns = 16.08×2020 = 32481.6 Kgf=32.48 tf
TD N 03 : Compression simple
Exercice 1 : 

Déterminer la section des armatures d’un poteau intérieur en béton armé (figure 01). Soumis à un effort normal de compression centré sur la section de béton.

Données :

- Effort normal à l’état limite ultime : Nu = 850000 N.

- Section du poteau rectangulaire : 25cm x 25cm.
·  La longueur de flambement de poteau est égale à lf = 320 cm.

·  Plus de la moitié des charges est appliqués avant 90 j.

·  Matériaux : béton fc28 = 30 MPa, acier Fe E40, 
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 Exercice 2 : 

Déterminer à l’ELU la section des armatures d’un poteau circulaire de diamètre 
[image: image30.wmf]cm
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 (figure 02) et la longueur de flambement est 2.59 m. Ce poteau est encastré à une extrémité et articulé à l’autre, il supporte un effort de compression centré composé d’un effort permanent égale à 500KN et autre d’exploitation égale à 350KN.
· Les armatures sont en acier FeE40, 
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· Le béton : fc28= 25Mpa, 
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La solution de la série 03 (la compression simple) :
Exercice 1 : 

Valeur de l’effort normal ultime : Nu= 0.85 MN
Elancement du poteau (a=25 cm)
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· Détermination du coefficient 
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· Plus de la moitié des charges est appliqués avant 90 j: 
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· Section réduite du béton :

Br = (a-2)(b-2) =(25-2)(25-2) = 529 cm2
· Calcul de la section théorique :
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Section réelle : 4HA16 = 8.04 cm2

Exercice 02 : 

Nu = 1.35Ng + 1.5 Nq= 1.35.500+1.5.350=1200 KN.
La longueur de flambement : Lf = 2.59 m

L’élancement : 
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< 50  → 
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La section réduite : 
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La section d’armature : ASC =
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